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Η εορτή του Οσίου Δαυΐδ του Γέροντος στη 
Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Το Σάββατο, 1 Νοεμβρίου 2025, η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου τιμά έναν τοπικό άγιό της, τον Όσιο Δαυΐδ, τον Γέροντα, τον εν 
Ευβοία, που έδρασε στα χρόνια της Τουρκοκρατίας στην περιοχή της 
Ναυπάκτου, υπό την υπακοή του Γέροντός του, Μητροπολίτου Ναυπάκτου
και Άρτης Ακακίου. Οι εορτές είχαν ως κέντρο τον Λόφο του Οσίου Δαυίδ, 
πλησίον της Ναυπάκτου, όπου βρίσκεται Ιερός Ναός τιμώμενος στο όνομά 
του καθώς και το «Μορφωτικό – Ερευνητικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου “Όσιος Δαυίδ“».

Το απόγευμα της Παρασκευής, 31 Οκτωβρίου 2025, τελέσθηκε 
πανηγυρικός Αρχιερατικός Εσπερινός με αρτοκλασία, προεξάρχοντος του 
Μητροπολίτου Ναυπάκτου κ. Ιεροθέου, με την συμμετοχή των Ιερέων: 
Αρχιμανδρίτη π. Παντελεήμονος Δόνε, Αρχιμανδρ’ίτη π. Πολυκάρπου Θεοφάνη, π. 
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Θωμά Βαμβίνη, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου και του Διακόνου π. Παισίου 
Παρασκευά. Μετά το τέλος του Εσπερινού προσφέρθηκε κέρασμα στους 
παρευρισκόμενους προσκυνητές στο αρχονταρίκι του Μορφωτικού Κέντρου.

Το πρωί του Σαββάτου, 1 Νοεμβρίου 2025, τελέσθηκε ο πανηγυρικός 
Όρθρος και η θεία Λειτουργία.

Λειτουργός ήταν ο Σεβασμιώτατος κ. Ιερόθεος με συλλειτουργούς τους Ιερείς: 
Αρχιμανδρίτη π. Παντελεήμονα, π. Πολύκαρπο, π. Θωμά και Διάκονο π. Παίσιο. Στο 
κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον όσιο Δαυίδ και ιδιαιτέρως στον 
προσδιορισμό «Γέροντας», όπως έχει χαρακτηρισθή από τους ανθρώπους που τον 
γνώρισαν και ωφελήθηκαν από αυτόν.

Μιλώντας για τον βίο του είπε ότι ανήκε στην δεύτερη γενιά μετά την άλωση της 
Κωνσταντινουπόλεως και έζησε σε μια δύσκολη περίοδο της ζωής της Ρωμηοσύνης 
και αποδείχθηκε διδάσκαλος και πατέρας του Γένους.

Το χαρακτηριστικότερο γνώρισμά του ήταν ότι έγινε Γέρων, (λέμε εορτή του 
οσίου πατρός ημών Δαυΐδ, του Γέροντος), αφού προηγουμένως υπήρξε καλός 
υποτακτικός στον Γέροντά του, Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Άρτης Ακάκιο. Με 
την υπακοή του παρέλαβε μια παράδοση και έγινε Γέροντας στην Ιερά Μονή της 
Παναγίας Βαρνάκοβας, και σε άλλα Μοναστήρια και τέλος στο Μοναστήρι της 
Εύβοιας.

Στην συνέχεια είπε ότι, όταν κανείς είναι καλός υποτακτικός, θα γίνη και καλός 
Γέροντας και θα παραλάβη τα ορθόδοξα στοιχεία της Παράδοσης. Αυτό συμβαίνει 
σε όλα τα επαγγέλματα και στην επιστήμη. Πρώτα είναι κανείς καλός φοιτητής σε 
καλό δάσκαλο και ύστερα γίνεται και αυτός καλός δάσκαλος. Όταν κάποιος είναι 
Πνευματικός Πατέρας χωρίς να υπάρξη καλός υποτακτικός σε ευλογημένο 
Γέροντα, έχει ιδιαίτερο πρόβλημα, δεν έχει να μεταδώση την εκκλησιαστική 
παράδοση, αλλά μεταδίδει τα πάθη του!

Το ότι σήμερα έχουμε κρίση στους νέους είναι γιατί υπάρχει κρίση των γονέων, 
κρίση πατρότητος και μητρότητος. Αυτό παρατηρείται και στην εκκλησιαστική 
ζωή. Κατέληξε ότι πρέπει να γίνουμε καλοί εν Χριστώ υποτακτικοί σε 
ευλογημένους Γέροντες, για να γίνουμε και καλοί πνευματικοί πατέρες και να 
μεταδώσουμε την εκκλησιαστική παράδοση στις επόμενες γενιές.

Προ του «Δι’ ευχών» ευλογήθηκαν εορταστικά κόλλυβα προς τιμήν του οσίου 
Δαυίδ και τελέσθηκε μνημόσυνο εις μνήμην των ευεργετών του Σεβ. Μητροπολίτου 
μας, καθώς και του π. Ιωάννου Ρωμανίδη, που σαν σήμερα εκοιμήθη το έτος 2001. 
Στην συνέχεια οι προσκυνητές κατευθύνθηκαν στο αρχονταρίκι του Μορφωτικού 



Κέντρου, όπου έγινε πρωινή σύναξη από τον Σεβασμιώτατο, που απάντησε σε 
ερωτήσεις των παρευρισκομένων, εμπνευσμένες από το κήρυγμα που έγινε στην 
θεία Λειτουργία.






































































































